

МУК «МВЦ»
НАУЧНЫЙ АРХИВ
(№ 65)

**ВОСПОМИНАНИЯ
НИЖЕГОРОДЦЕВОЙ (ВОРОБЬЕВОЙ)
КЛАВДИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ**

СЛЮДРУДНИК
РЫБИНСКОГО РАЙОНА
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

НОЯБРЬ 2002 ГОД

Слюдрудник

Нижегородцева (Воробьевы)

Клавдия Александровна 1923 г. р.

Мой отец Воробьев Александр Иванович 1897 г. р. был хорошим хозяином. Мы имели хороший дом под железной крышей, 6 окон, двор устлан плахами, 5 лошадей и коровы, гусей полон двор.

Помню, что молотили цепями во дворе, а потом была у нас жнейка, веялка.

В 1929 г. организовали колхоз, отец не вступил в него и нас раскулачили. Все отобрали, что на себя одели, то и осталось, нам мама сама шила, так она на меня много платьев надела. Это было летом. Посадили на телегу и привезли на Усть - Баргинский рудник.

Там было рудоуправление и артель. Жили в избушке разделенной на 2 половины, т. е. на две семьи. Это 1 комната и большая печь. Спали на печи и на полу. Нас 6 человек(4 детей), да 2 девочки жили у нас на квартире. Весь поселок состоял из маленьких избушек.

На краю, на горе стояла школа 7-я. Длинная из бревен, там коридор и по обе стороны классы и учительская. Было весело. На переменах песни пели, на границе тучи ходят хмуро.

Директором был бывший офицер (1931 г. р.), хромовые сапоги, синяя гимнастерка. Его уважали, любили и боялись, строгий был, преподавал географию.

Безуглова Людмила Георгиевна – начальные классы. Камышлова Людмила Павловна – учительница начальных классов.

Меня в пионеры не принимали – враги народа. Даже жениться раскулаченным не разрешали на вольнонаемной. Коркину Ивану не разрешили, он и застрелился.

На центральной улице стояли рудоуправление 2-х эт. и магазин, как барак, там продавали продукты и промышленные товары.

Слюдфабрика беленный барак из бревен, а напротив него клуб. Это был большой дом со ставнями, может быть перевезли от раскулаченных. Около клуба танцевальная площадка, там летом танцевали под гармошку. Первое звуковое кино было у нас «Дубровский». Билет стоил 10 копеек. Денег нет, так мы вставали на

плечи друг друга и по очереди смотрели. Учителя вечерами дежурили и нас разгоняли.

Жили весело, дружно, всюду ходили и никого не боялись. Босиком ходили за орехами, за огороды за черемшой, за рыжиками под Орловку. Летом возили дрова на тележке.

К новому году делали сами игрушки на елку. У тетрадей были цветные обложки, из них и клеили. Под новый год детям выдавали кульки большие с конфетами – карамель и глазуренные пряники, кедровые орехи. За хорошую учебу награждали книжками, чулочками.

Поселок был большой, тянулся с одной горы на другую. Все имели большие огороды. Воду брали из колодцев, носили ведра на коромыслах. Поливали огурцы утром и вечером.

Еще держали в хозяйстве коров, свиней, кур. Отец кроликов выращивал. Мошка нас поедала. Сетку оденешь ничего не видно, дегтем спасались. В поселке в основном жили ссыльные из всего Красноярского края. Вольнонаемные были. Еще на слюдруднике была Артель – коровник, свинарник, кони, поля были у них после того, как рудоуправление перевезли в Заозерку, артель перевезли в Ново Георгиевку.

Я помню всех жителей, которые тогда жили в п. слюдрудник, на нашей татарской улице. Чухломины, Каргачевы, Одинцовы, Сосновские, Гореловы, Никитенко, Роговы, Кушнеры, Трегубовы, Вахрушевы, Анашины, Куцицкие, Таракановы, Воробьевы (другие).

Ноябрь 2002 г.

Воспоминания из книги Волобуева Г. Т. От слюды до урана [Текст] / Г. Т. Волобуев, Л. М. Волобуева. - Красноярск : Буква, 2008.-С.42-43.

Мой отец, Воробьёв Александр Иванович, 1897 года рождения, был хорошим хозяином. Мы имели большой дом под железной крышей в шесть окон, двор, устланный плахами, 5 лошадей, 4 коровы, гусей полон двор. Позже у нас появилась жнейка и веялка.

В 1929 году организовали колхоз, отец не вступил в него - и нас раскулачили. Всё отобрали. Что на себя одели, то и осталось. Это было летом. Посадили нас на телегу и привезли на Баргинский слюдрудник. Там были рудоуправление и артель. Весь посёлок состоял из маленьких избушек. Жили мы в избушке, разделённой на две половины, на две семьи. Это одна комната и большая печь. Спали на печи и на полу. Нас 6 человек (4 детей) и ещё 2 девочки жили у нас на квартире. На краю посёлка, на горе, стояла семилетняя школа. Длинная, одноэтажная из брёвен. Там по обе стороны коридора были классные комнаты и учительская. Было весело, на переменах пели песни.

Директором был бывший офицер (Василий Кириллович Иванов - прим.). Он носил хромовые сапоги и синюю гимнастёрку. Его уважали, любили и боялись. Строгий был, преподавал географию. Учителями начальных классов работали Людмила Георгиевна Безуглова и Людмила Павловна Камышлова. Меня в пионеры не приняли - «враги народа». Раскулаченным на вольнонаёмных даже жениться не разрешали. Ивану Коркину не разрешили, так он и застрелился.

На центральной улице стояли рудоуправление (двухэтажное деревянное здание) и магазин. Слюдфабрика - длинный барак из брёвен, а напротив него - клуб. Это был большой дом со ставнями, может быть, перевезли от раскулаченных. Около клуба была танцевальная площадка. Там летом танцевали под гармошку. Первым звуковым кино было у нас «Дубровский». Билет стоил 10 копеек. Денег не было, так мы вставали на плечи друг друга и по очереди смотрели фильмы. Учителя вечерами дежурили и нас разгоняли.

Жили весело, дружно, всюду ходили и никого не боялись. Босиком ходили за орехами, черемшой, рыжиками. Летом возили дрова на тележках.

К Новому году делали сами игрушки на ёлку. Детям выдавали большие кульки с конфетами (карамель) и глазированными пряниками, кедровыми орехами. За хорошую учёбу награждали книжками и чулочками.

Наш посёлок был большой - тянулся с одной горы на другую. Почти все имели большие огороды. Воду брали из колодцев и носили в вёдрах на коромыслах. Огурцы поливали утром и вечером.

Ещё держали в хозяйстве коров, свиней, кур. Отец выращивал кроликов.

Мошка нас поедала. Сетку оденешь - ничего не видно, спасались дёгтем.

Ещё на Слюдруднике была артель. Там располагался коровник, свинарник, конюшня и большие поля. После переезда рудоуправления в Заозёрный артель преобразовали в совхоз «Новый путь» и перевели в Ново-Георгиевку.

Я, помню всех жителей, которые жили тогда в Слюдруднике на нашей Татарской улице: Чухломины, Каргачёвы, Одинцовы, Сосновские, Гореловы, Никитенко, Роговы, Кушнеры, Трегубовы, Вахрушевы, Анашины, Куцицкие, Таракановы, Воробьёвы (однофамильцы)

2020 ГОД.

Село Рудник
Избушинский
Воробеева Киселевна
Александровна 1923 г

Мой отец Воробеев Антон 1897 г
был хорошим уездским лесничим
хорошим офицером из крестьян
Богом, заботливым пасажиром
Библиотеки, Чарторыйского письма
Посада, что пасажиром успел видеть,
А потом бывшем учеником педагога.

В 1929, организовали колхоз, отец не
вступил в него и нас уволили из
Всей отходящей, то ли из-за обиды, то из-
за отсутствия места. Место села искали
такое где не было ничего пасажиром
еще. Это бывшее имение Посадщика из
деревни и привезли из У-Борзинской
деревни.

Здесь были Рудниковские и Ариев
Несколько в избушках разделились на 2 по-
ловины т.е. не две части это 1 коми-
нота и Борзинская. Спасибо папе
и не полу. Несколько деревень (Чарторыйск) где
девочки пасажиром у нас не ходят
Здесь поселок состоял из избушек

Все края по горе спасли школа
7-ми классов, из бывших Тюменской
республики и по обе стороны края
и Чистопольской были весело на
праздниках пасажиром писал „Не прошу
таких ходить пасажиром“

Раньше тоже был бывший офицер (1931),
Хромовское село, сенокос генералитета
был уважаемый пасажиром и бывшим
стриженец этим преподавал географию

Безумство засори честните - народ
Жалюзного Методичка Павловна
- чу-чу- нах хистер

шени в письмере не приспешивши -
близи парів ~~дома~~ ~~посланими~~ рес-
урсогенсими не подготивши на
всемонадінності корисну творчу
не разрешиши, он и замірши
на нестяжанії чисте відмін-
ний правильни ²⁵⁷ и сподіва-
вся на такі пригадані продукти
протягом чотирьох

Симодобрійсько - бессине зорок из
брітв, а напротив чи не мену
Це було багато чого з останніми
- шоїсті більше перевізни от послуги
них околів куди тащувалися
післярадка Генія листи ганчериши
по гарнісуну. Перше звукове кіно
було у нас 'Дубровські' бессі сюжет
10 копієн денні кім бак чи відібрані
на місці другі друга и посередині сюжету.
Ці 'Чисті' фігури заслужили
и не розгнівали.

Інши бессі, фігури, будь ходими
и не ското не бессі виснажи ходими
за очівами, за очівами за очівами
за очівами не подібну вітальню
воздиси знову не тишися.

К новому роцю діставши єдину ізумну
на віку. У тимчасі більше чисті
обслуги ніз чисті и холості

Под новий рік учили пригадані
киношки багатіше в концепції -
корисніші и позитивніші при-
чики, куди відхи. Звід хрестую
чебу награні відхи хіміческих
групокши.

Былик был бывшим птицем
с одной горы на другую все
имелись бывшие оторвав зору
брюса из хвостов косицких тигров на
королевских. Погибшие птицы
умрели и вымерли

Все деревни в ходе корабльных
кур отмечены крошиков выращиванием
пшеница на погодные сажи времена
ничего не видно, деревни спасаются
В поселке в основном пшеница
составленная из всего края края
всеми населенными были

Все на селодружеские были
Архангельск - корабль, сажи пшеница, коми
пши были у них пшеница горох, как
будто привезенные переселенцы в Западную
Архангельской привезли в Ново-заречью

И пшеница всех пшениц, которых
тогда имелись в п селодружеских
на крае селодружеских деревень.
Чухонские, Корякские, бричуты,
сословские горячие, чукчики
Форовы кустарные, Тунгудовы
Вахрушевы, Аланские курические
таганаки, воробьевы другие)